



Svatý Jakub

ČASOPIS ŘÍMSKOKATOLICKÉ FARNOSTI ČECHTICE
PRO KOSTELY ČECHTICE, KRÍVSOUDOV, BOROVNICE, ZHOŘ

3. číslo 2024

Vyšlo 1. 9. 2024



Arcidiecézní

POUŤ PRVOKOMUNIKANTŮ

téma: Eucharistie jako setkání



SOBOTA 19. ŘÍJNA 2024

katedrála

sv. Víta, Václava a Vojtěcha v Praze



9:00–10:45 interaktivní program
na stanovištích, setkání
s Mons. Janem Graubnerem
11:00–12:00 mše svatá
12:30–14:30 návštěva a prohlídka
Arcibiskupského paláce



Články do příštího dílu farního časopisu, můžete zasílat na email:
farnicasopisjakub@seznam.cz.

Za všechny příspěvky děkujeme!

Kontakt:

Nám. Dr. Tyrše 64, 257 65 Čechtice. Tel.: 603 310 381

e-mail: tkabele@centrum.cz

www.farnostcechtice.cz

SLOVO KNĚZE

Milí farníci, máme za sebou letní akce všeho druhu: farní den, dětské tábory, Čechtickou lilii, poutě a posvícení apod. Velmi rád bych poděkoval všem, kteří se podíleli na přípravě a organizaci výše zmíněných aktivit. Dále bych chtěl bych upozornit na nový design našeho farního webu. Nyní bych se obrátil k tématu, jak správně číst v lektorské službě. Minule jsem avizoval, že se budeme věnovat dvojtečkám a uvozovkám. Pro kvalitní přednes, je nutné se nechat dvojtečkou a uvozovkou myšlenkově vést a nikoli zvukově spoutat. Jsou zde, aby členila a spojovala význam, ne aby čtenář koktal. Jinak řečeno tato znaménka jsou pro čtenáře dobrými služebníky, nikoli zlými pány.

Můžeme rozlišit dvojí druh dvojteček.

1) Dvojtečka uvnitř složitější věty, kde se neuvádí přímá řeč, je prostým oddělením dvou myšlenkových úseků. Zpravidla předchází před nějakým výčtem, např.:

„Kuchyňské nádobí se vyrábí z různých materiálů: z kovu, ze skla, z porcelánu nebo z umělých hmot.“

Tady je věc jasná. U dvojtečky se klesne hlasem docela nebo skoro jako u tečky a následuje malá nádechová odmlka. Stejně je tomu v případě, kdy po dvojtečce následuje bližší obsahové určení předchozí věty (ať už je to určení vyjádřeno další ucelenou větou, nebo jen její zkratkou), např.:

„Tak nevím, do čeho se pustit dřív: / napřed umýt okna, nebo se dát prvně do prádla?“

2) Ale nejčastěji se používá dvojtečkou jako uvedení přímé řeči, zpravidla vyznačené uvozovkami. Teprve tady následují potíže – a velice rozšířené chyby, Nejčastější je ta, že se u dvojtečky před přímou řečí klesne hlasem, děj se co děj.

Tatínek mi řekl: „Pojd' domů!“

Čtenářský džihádista z toho udělá hlasem opravdu dvě samostatné věty. Gramaticky a graficky to také dvě věty jsou. Jenže jak neohrabaně a koktavě takové čtení vyzní! Podle zdravého rozumu a podle smyslu věci je zřejmé, že krátká věta „tatínek mi řekl“ sama o sobě neznamená skoro nic,

tak je obsahově chudá. Nutně musí být doplněna tím, co řekl. Proto zcela normálně celou dvojvětu přečteme jako větu jedinou, bez pauzy.

Tatínek mi řekl pojd' domů.

Je-li však přímá řeč uvedena obsírněji, slavnostněji či nějak důrazněji, vypadá to jinak, např.:

Svlékl kabát, vyhrnul si rukávy / a řekl zvýšeným hlasem: / „Tak, hoši, dáme se do toho!“

A zcela tak v příkladech z Písma:

A otevřel ústa / a učil je takto: / „Blahoslavení chudí duchem...“

A ještě poznámka o uvozovkách: Jsou jen grafickým znaménkem. Pokud je třeba hlasově zdůraznit, že jde o přímou řeč, může se to naznačit pozměněným tónem hlasu. Ale pokud by někomu dělalo obměnění tónu sebemenší potíže, ať raději se o to nepokouší a spolehne se, že podle smyslu to posluchači pochopí i bez uvozovek.

Tím je snad „problém“ dvojtečky názorně vyřešen. Je náramně jednoduchý. Ale ukazuje také na jednu zásadní věc, kterou se budeme zabývat více: že o tom, co máme dobře přečíst a účinně sdělit jiným, si musíme předem trochu přemýšlet. Postihnout úhrnnou myšlenku a náležitě ji sestavit z jednotlivých myšlenkových úseků. To ovšem nejde při prvním pohledu, při čtení bez přípravy, jak tomu někdy bývá. Příště se budeme zamýšlet nad tím, že řeč neteče, nýbrž se staví.

ROZPIS POUTÍ A POSVÍCENÍ ZÁŘÍ AŽ PROSINEC

KŘIVSOUDOV 8. ZÁŘÍ

ZHOŘ 15. ZÁŘÍ POUŤ, 20. ŘÍJNA POSVÍCENÍ

ČECHTICE 27. ŘÍJEN POSVÍCENÍ

MNICHOVICE 3. LISTOPAD POSVÍCENÍ

BOROVNICE 10.LISTOPAD POSVÍCENÍ

JENÍKOV 24. LISTOPAD POSVÍCENÍ

LHOTA – BUBENEČ 31.12. POUŤ

SBÍRKY ČERVEN A ČERVENEC

Datum	Čechtice	Křivsoudov	Borovnice	Celkem
2.6.2024		3 320		3 320
9.6.2024	1 185	2 650	5 500	9 335
16.6.2024	1 640	2 360		4 000
23.6.2024	1 685	2 110	3 950	7 745
30.6.2024	500	2 210		2 710
Celkem	5 010	12 650	9 450	27 110

Datum	Čechtice	Křivsoudov	Borovnice	Celkem
7.7.2024	1 104	2 620		3 724
14.7.2024	1 575	1 800		3 375
21.7.2024	830	3 130	4 300	8 260
28.7.2024	3 280	2 900		6 180
Celkem	6 789	10 450	4 300	21 539

PRVNÍ SVATÉ PŘIJÍMÁNÍ

V neděli 2. června naše farnost opět po roce zažila velkou slávu. V kostele Narození Panny Marie v Křivsoudově přistoupilo osm dětí k prvnímu svatému přijímání. Na tento zásadní krok v jejich životě je pečlivě připravovala paní katechetka Lenka Baštová. O hudební doprovod mše svaté se postarala dětská scholka. Po mši svaté ještě následoval eucharistický průvod. Prosíme o modlitbu za naše malé prvokomunikanty.



FARNÍ DEN

Tradiční farní odpoledne proběhlo v neděli 16. června. Během příprav to vypadalo, že všichni zmokneme, ale nakonec se počasí umoudřilo a celé odpoledne příjemně svítilo sluníčko. Na farní zahradě se sešli děti, jejich rodiče a prarodiče. Posedět a popovídat jsme si mohli u kávy a výborných zákusků od maminek, žízeň uhasily různé ovocné a bylinné šťávy. Hlad někteří zahnali masem z grilované kýty, jiní klobásou z grilu. Mládežníci připravili pro menší děti soutěže, pro miminka byl k dispozici batolecí koutek a kdo chtěl, mohl si nechat pomalovat obličej obrázky květin nebo jinými ornamenty. Ani dospěláci se na farním dni nenudili. Kdo měl chuť, mohl doplnit text do biblického komiksu. Na závěr přijela kapela

BACKSPACE BAND a stejně jako loňský rok jsme si poslechli i zazpívali žalmy a chválové písně.

Děkujeme všem, kteří se podíleli na přípravě farního dne a všem, kteří dorazili a tvořili tak krásné farní společenství.



OSLAVA

V sobotu 25. května dětská scholka vyrazila do Lokte. Den před svátkem sv. Filipa Neri tam proběhla děkonná bohoslužba, kterou začínala farní oslava narozenin P. Tomáše. Byli jsme pozváni postarat se o hudební doprovod této bohoslužby a zazpívat i litanie právě ke svatému Filipu. A protože sv. Filip je nazýván "veselým svatým", tak i u kapličky bylo veselo. P. Šimek nás pobavil několika vtipy a povzbudil milým slovem. Poté jsme se přemístili na místní hřiště, kde oslava pokračovala. Děkujeme P. Tomášovi, že jsme jeho životní jubileum mohli oslavit s ním.



SVATOJAKUBSKÉ SLAVNOSTI

Dětská scholka byla opět pozvána zahájit do Čechtice Svatojakubské slavnosti, které se konaly v termínu 26. a 27. července. Letos jsme však nezpívali v kostele sv. Jakuba, ale venku u opravené kapličky sv. Vojtěcha. Při zvukové zkoušce jsme trochu zmokli, ale nakonec déšť ustal. V 18 hodin jsme tam doprovodili bohoslužbu a po ní následovalo naše krátké vystoupení. Děkuji obci Čechtice za pozvání i zajištění elektrocentrály. A samozřejmě i všem dětem a mládežníkům, kteří si během prázdnin našli čas nejen na Svatojakubské slavnosti, ale i na zkoušky, které jim předcházely.



PŘÍMĚSTSKÝ TÁBOR

Na čechtické farní zahradě se na přelomu července a srpna konal tradiční příměstský farní tábor. Spočítala jsem, že jsem se ho zúčastnila už po sedmé. Na táboře bylo 33 dětí a 12 vedoucích.

Na začátku týdne jsme se seznámili s příběhem o Noemově arše. Já už ho dobře znám, ale postavit archu jsem ještě nikdy nezkoušela. Byl to jeden z prvních úkolů pro nás děti.

Během dalších dní jsme museli pochyťat všechna zvířata, která by se při potopě mohla utopit. Potom jsme sehnali zásoby pro všechny členy posádky a vydali jsme se do archy.

Cesta byla těžká. Zvířata nám onemocněla a my jsme museli plnit hodně úkolů, abychom jejich situaci alespoň trochu zlepšili.

Nejvíce se mi na táboře líbila noční bojovka. Těším se na ni každý rok. Tentokrát jsme museli dojít na hřbitov a tam se podepsat. Trochu jsem se bála, ale zvládla jsem to. Dokonce jsem uklidňovala menší děti.

Poslední den jsme měli obrovskou hostinu. Oslavovali jsme, že celý náš táborový příběh dobře dopadl.

Jasmínka Kasperová



ZÁSMUKY

Na začátku prázdnin nám vedoucí připravili tábor, který byl na téma filmu Scooby-Doo. Jako každý rok se konal v klášteře v Zásmukách. Hráli jsme různé hry na rychlost i na přemýšlení. Zažili jsme toho hodně, šli jsme na krátký výlet a pak večer opékali buřty na klášterní zahradě. Jednou v noc nás vedoucí vzbudili a odvezli nás do vedlejší vesnice a pak jsme se museli pěšky vrátit do kláštera. Na konci tábora nám vedoucí připravili bojovku. Byl to skvělý týden a věřím, že jsme si ho všichni užili. A děkuji všem vedoucím, kteří ho pro nás připravili.

Kája Zíková



ZÁSMUKY

Letní prázdniny jsem zahájila pobyt na farním táboře. Tábor se konal ve františkánském klášteře v Zásmukách. Ke hrám a jiným aktivitám jsme využívali nejen vnitřní prostory, ale i velkou přilehlou klášterní zahradu, město a jeho okolí. Úžasný tým vedoucích ve složení Marunka, Terežka, Bětko, Vendy, Markétka, Viky, Martinka, Markétka, Kiki, Matouš a Johnny pro nás vymysleli téma tábora Scooby Doo záhad s.r.o. Hráli jsme spoustu her nejen s touto tematikou.

Například hra Krtek je taková táborová klasika, spočívá to v tom, že se snažíte sesbírat podpisy všech vedoucích. Hra Pašeráci, při ní si v týmech

vyměňujete peníze barev svých týmů a vedoucí vás chytají. Vlajkovaná: snažíš se jako tým druhému týmu sebrat vlajku.

Moje nejoblíbenější hra se jmenuje Výsadek. Tato hra se hraje tak, že se musíte ve skupince z jednoho místa dostat po tmě v noci do táborové základny co nejrychleji.

Všichni jsme se dokázali dostat na základnu i přes nepříznivé počasí a prudký déšť.

Na tento tábor jsem se moc těšila, naplnil mé očekávání, že strávím krásný týden se svými dlouholetými kamarády. Děkuji vedoucím, že tento tábor připravili a držím palce, aby měli dostatek sil na příští rok opět vymyslet bezva tábor.

Anežka Smutná



CHARISMATICKÁ KONFERENCE V HÁJKU U PRAHY

Po přípravě na 1.svaté přijímání paní katechetka Lenka Baštová nabídla naší skupině společný pobyt na charismatické konferenci New Dawnu v Hájku. A tak jsme na konci srpna s Brigitkou Luňáčkovou za doprovodu Lenky vyrazily. Spaly jsme tam ve stanu, který jsme nejdřív musely postavit. A to tedy nebylo vůbec jednoduché. Nejhezčím místem byla modlitebna uprostřed zahrady a také bistro u otce Filipa. Pro dospělé byly připravené

přednášky a pro nás děti byl program na téma námořníků. Ten byl plný vyrábění, tvoření, her a zpívání. Při ranních i večerních chválách jsme vlajkovali. V sobotu večer jsme se všichni sešli ke společné modlitbě za vylití Ducha Svatého. Bylo to krásné a dojemné. Těším se, že za rok pojedou zase.

Alžbětka Kletečková



SPOLČO

Zveme všechny děti od 5 let na SPOLČO. Na čechtické faře v pátek odpoledne nechybí zajímavý program, tvoření, hra, modlitba a zpěv chval. Na děti do 10 let se těšíme v 17 hodin a pro děti od 10 let začíná spolčo v 19 hodin.

V tomto školním roce se poprvé sejdem v pátek 20.9.

Více informací u Lucie Kletečkové nebo na farním webu.



BATOLÁTKA

Poslední středu v červnu se naposledy sešla batolátka. Uspořádali jsme tradiční závěrečný piknik na farní zahradě. Chvilíčku jsme si pohráli a pak jsme měli prostor si dát tu spoustu dobrot, kterou maminky připravily a probrat všechny plány na prázdniny. Teď je již léto za námi a já se budu na maminky a jejich děti těšit opět na faře.

Začínáme v druhé polovině září. Více info na tel.čísle 774929757



POUŤ VE STROJETICÍCH

Ve Strojeticích stojí kaple sv. Petra a Pavla. Každoročně se v ní slouží poutní mše svatá a každoročně je na pouť plno :) Letos se nás v této malebné kapliče sešlo celkem 16.



DOŽÍNKY

Dne 26.8. Asociace soukromých zemědělců pořádala každoroční dožínkové slavnosti.

Akce se konala na farmě rodiny Děkanovských ve Lhotě Bubeneč. Dožínek se zúčastnila širší veřejnost z okolních farem.

Přijel náš farář Tomáš Kábele a biskup Mons. Zdeněk Wasserbauer. Úvodní proslovy, kterých se ujali hosté zakončil pan biskup, který požehnal úrodě a posvětil dožínkový věnec. Ten byl předán předsedou ASZ Pavlem Dudou bratrům Děkanovským.

Celá slavnost se vydařila a všude byla cítit příjemná atmosféra.

rodina Děkanovských



MŠE PRO ZAČÁTEČNÍKY

ANEB JAK TO V KOSTELE NEJEN PŘEŽÍT,
ALE TAKY DOBŘE PROŽÍT



**MŠE PRO TY, KTEŘÍ SE V KOSTELE NECÍTÍ ÚPLNĚ JAKO DOMA, POPŘ.
NEVĚDÍ, CO, JAK A PROČ DĚLAT.**

KAŽDOU POSLEDNÍ NEDĚLI V MĚSÍCI SE POTKÁME NA MŠI S VÝKLADEM., KTERÝ
SE BUDE TÝKAT ZÁKLADNÍCH POJMŮ, POSTOJŮ, KTERÉ OBNÁŠÍ KATOLICKÁ LITURGIE.
PO MŠI BUDE NA FAŘE NÁSLEDOVAT NEFORMÁLNÍ SETKÁNÍ S OBČERSTVENÍM.

KOSTEL ČECHTICE

POSLEDNÍ NEDĚLE V MĚSÍCI 17:00